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АГРОТЕХНОЛОГІЧНІ ПРИЙОМИ ПІДВИЩЕННЯ  ПРОДУКТИВНОСТІ 

КУКУРУДЗИ 

 

Єремко Л.С., кандидат с.-г. наук, старший науковий співробітник 

Бибик І.М.,  здобувач СВО Магістр за спеціальністю 201 – Агрономія 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Важливим завданням аграрного сектору України на сучасному етапі 

розвитку є стабілізація виробництва продовольчого та фуражного зерна 

сільськогосподарських культур, серед яких кукурудза займає основні позиції.  

За оцінками експертів, виробництво зерна даної культури в Україні 

досягло максимальних масштабів, за рахунок  збільшення питомої ваги у 

структурі до 17,5 % [1]. 

Одним із важливих факторів  збільшення валових зборів зерна кукурудзи 

є підвищення ефективності використання генетичних можливостей нових 

гібридів, стійких до шкідників і хвороб та несприятливих абіотичних чинників 

за рахунок удосконалення агротехнологічних прийомів їх вирощування [2,3].  

Виробництво зерна кукурудзи характеризується високою складністю, 

енергозатратністю та чітким дотриманням технологічної дисципліни.  Разом з 

тим застосування того чи іншого агротехнологічного прийому повинно 

враховувати морфо-біологічні особливості біотипів кукурудзи.  
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У зв’язку з цим, актуальним є питання вдосконалення елементів 

технології вирощування кукурудзи з урахуванням відповідності щодо потреб 

рослин у забезпеченості основними факторами життєдіяльності.  

Перспективним у цьому відношенні може бути формування оптимальної 

оптичної щільності посівів, застосування мікродобрив і фізіологічно активних 

речовин.  

 Метою роботи була оптимізація процесу формування продуктивності 

кукурудзи шляхом удосконалення агротехнологічних прийомів вирощування. 

Ріст і розвиток рослинного організму, що є вагомими елементами прояву  

життєдіяльності відображають у собі його реакцію на дію екзогенних факторів 

навколишнього середовища.   

На початкових етапах розвитку кукурудза темпи приросту надземної 

біомаси рослин були незначними, що пов’язано із формуванням кореневої 

системи у цей період. Надалі ростові процеси посилювалися, досягаючи 

максимуму у міжфазний період 12-13 листків - цвітіння качанів. Показники 

висоти і маси рослин збільшувалися  відповідно щодо контролю  на 75,1-92,6 

см.  

Під час репродуктивного розвитку кукурудзи інтенсивність наростання 

надземної частини рослин зменшувалася, що було пов’язано із перерозподілом 

більшої частини органічних сполук і елементів мінерального живлення до 

качанів та зерна.  

У фазі формування зерна висота рослин становила 229,8-260,3 см, а їх 

маса збільшувалася до  856-891 г залежно від агротехнологічних прийомів, що 

вивчалися. 

Проведення допосівної інокуляції насіння мікродобривом Аватар (0,5 т/т), 

поєднання його із позакореневим підживленням рослин мікродобривом Оракул 

мультикомплекс (2,0 л/га) та обприскуванням посівів регулятором росту рослин 

Адаптофіт (0,5 л/га) покращувало умови формування габітусу рослин. Їх висота 

у посівах збільшувалася поряд із зростанням показників маси рослин.   

Разом з тим загущення посівів призводило до посилення ценотичної 

взаємодії рослин, внаслідок чого висота їх збільшувалася, а їх маса 

зменшувалася порівняно з контролем.  

Результати фітометричних досліджень показали, що процеси лінійного 

приросту рослин у висоту, наростання надземної частини і формування їх 

асиміляційної поверхні були взаємопов’язаними і змінювалися впродовж 
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вегетації залежно від рівня забезпеченості рослин елементами мінерального 

живлення та застосування регулятора росту рослин.  

Застосування мікродобрив і рістрегелюючої речовини Адаптофіт сприяло 

покращанню умов росту і розвитку рослин, підвищенню їх стійкості до 

негативної дії екзогенних чинників. Загальна площа асиміляційної поверхні 

посівів кукурудзи збільшувалася.  Найвищі її показники (43,8 тис м2/га)  були 

відмічені у посівах з кількістю рослин на 1 га 70 тис. шт. у варіанті із 

поєднанням допосівної обробки насіння мікродобривом  Аватар, проведення 

позакореневого підживлення рослин мікродобривом Оракул мультикомплекс та 

обприскування посівів регулятором росту рослин Адаптофіт.  

Загалом по досліду, найвищі показники площі листкової поверхні 

кукурудзи були відмічені у посівах із густотою рослин 70 тис./га. У загущених 

посівах спостерігалося посилення конкуренції рослин за забезпеченість 

основними елементами життєдіяльності, що призводило до зменшення 

асиміляційного апарату рослин. 

Інтенсивність і тривалість фотосинтетичної роботи асиміляційної 

поверхні рослин визначили їх індивідуальну продуктивність та урожайність 

посіву в цілому. Загущення посівів до 70 тис. рослин/га сприяло підвищенню 

значень даного показника до 7,24-7,53 т/га залежно від застосованих прийомів 

вирощування. Проведення допосівної обробки насіння забезпечило приріст 

урожайності зерна щодо контролю на 0,09 т/га, поєднання допосівної обробки 

насіння із позакореневим підживленням рослин у фазі 5 листків – на 0,23 т/га.  

Найбільш ефективним виявилося поєднання допосівної обробки із 

комплексним застосуванням мікродобрив і регулятора росту рослин, при сівбі 

із густотою рослин 70 тис/га, що забезпечило підвищення рівня зернової 

продуктивності посівів кукурудзи за умов недостатньої вологозабезпеченості 

рослин до 7,35  т/га.  

Таким чином, поєднання допосівної обробки насіння мікродобривом 

Аватар (0,5 л/га), позакореневого підживлення рослин мікродобривом Орокул 

мультикомплекс (2,0 л/га) у фазі 5 листків та обприскування посівів 

регулятором росту рослин Адаптофіт (0,5 л/га) у фазі 7 листків є найбільш 

ефективним за ущільнення стеблостою кукурудзи до 70 тис/га. 

У посівах із густотою рослин 60 і 80 тис./га урожайність зерна 

зменшується, що у першому випадку пояснюється недостатньою компенсацією 

індивідуальної продуктивності рослин їх кількістю на одиниці площі, а у 
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другому – посиленням конкурентних стресів внаслідок посилення споживання  

вологи і елементів мінерального живлення.  
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 Стабілізація виробництва зернової продукції в Україні нерозривно 

пов’язана із підвищенням продуктивності провідних ярих культур, серед яких 

вагома роль у сільськогосподарському та промисловому виробництві  належить 

ячменю ярому.   

Однак, на даний час насіннєва продуктивність даної культури 

залишається невисокою і нестабільної по роках, що зумовлено комплексом 

метеорологічних, агробіологічних та агротехнічних факторів.   

Підвищення потенціалу продуктивності даної культури базується на 

удосконаленні існуючих та розробці нових ефективних технологічних прийомів 

вирощування [1].  

Загальновідомо, що ключовим фактором формування біологічної 

продуктивності будь-якої культури є оптимальна забезпеченість рослин 

елементами мінерального живлення на всіх етапах розвитку.   


